



习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示 坚持人才下沉科技下乡服务“三农” 用科技助力脱贫攻坚和乡村振兴

习近平

科技特派员制度推行20年来,坚持人才下沉、科技下乡、服务“三农”,队伍不断壮大,成为党的“三农”政策的宣传队、农业科技的传播者、科技创新创业的领头羊、乡村脱贫致富的带头人,使广大农民有了更多获得感、幸福感。

创新是乡村全面振兴的重要支撑。要坚持把科技特派员制度作为科技创新人才服务乡村振兴的重要工作进一步抓实抓好。广大科技特派员要秉持初心,在科技助力脱贫攻坚和乡村振兴中不断作出新的更大的贡献。



扫二维码看央视《新闻联播》视频

开启法治中国新时代

——以习近平同志为核心的中共中央推进全面依法治国纪实

新华社记者 杨维汉 罗沙 白阳 丁小溪

大道之行,天下为公;良法善治,民之所向。法治,人类文明的重要成果,现代社会治理的智慧结晶。在中国这样一个超大规模的发展中国家,中国共产党领导的全面依法治国,是中国历史上一次国家治理的深刻变革,也是中华民族走向伟大复兴不可或缺的坚实保障。

2014年金秋十月,党的十八届四中全会大幕拉开,以习近平同志为核心的中共中央全面依法治国顶层设计和战略部署全面展现在世人眼前。2018年8月24日,习近平总书记主持召开中央全面依法治国委员会第一次会议并发表重要讲话。中央全面依法治国委员会工作正式启动,法治中国建设迈入系统协同推进新阶段。党的十八大以来,法治成为以习近平同志为核心的中共中央治国理政的基本方式,全面依法治国纳入“四个全面”战略布局,法治建设宏伟蓝图徐徐展开,激励着全党全国各族人民共同建设充满生机、成就辉煌的法治中国。

徐徐展开,激励着全党全国各族人民共同建设充满生机、成就辉煌的法治中国。

奉法者强则国强:以习近平同志为核心的中共中央掌舵法治中国建设正确航向,开启全面依法治国新时代

2019年2月25日,北京,春意渐近。中南海怀仁堂内,气氛庄重而热烈,中央全面依法治国委员会第二次会议正在这里举行,习近平总书记主持会议并发表重要讲话。“做好改革发展稳定各项工作离不开法治,改革开放越深入越要强调法治。”“法治建设规划,事关全面依法治国工作全局。”“发展要高质量,立法也要高质量。”

明确改革发展稳定的法治需求,谋划新时代法治建设规划,部署法治建设重点任务……习近平总书记字字千钧,蕴含着对依法治国的深邃洞察和深入思考,为新时代法治中国建设谋篇布局、擘画蓝图。

大江东去,百转千回终入海。历史早已明示,法治昌明方能国泰民安,法治废弛只会国乱民怨。面对前所未有的风险挑战、困难险阻,面对当今世界正在经历的百年未有之大变局,中国共产党人给出了自己的答案。

改革发展稳定,离不开法治护航;经济社会建设,需要法治保护;百姓平安福祉,靠的是法治守卫。这是一个伟大政党跳出历史周期率、实现长期执政的坚定探索——

“全面推进依法治国,是着眼于实现中华民族伟大复兴中国梦、实现党和国家长治久安的长

远考虑。”以习近平同志为核心的中共中央高瞻远瞩、明辨大势,掌舵法治中国航船劈波斩浪。

党的十八届四中全会,成为党的历史上首次以全面推进依法治国为主题的中央全会;党中央组建中央全面依法治国委员会,这是党的历史上首次设立此类机构;

站在新的历史起点,以习近平同志为核心的党中央前所未有的高度谋划法治,以前所未有的广度和深度践行法治。我们党对社会主义法治建设规律认识不断深化,对治国理政的驾驭更加成熟稳健,开辟出全面依法治国理论和实践的新境界。

亲自担任中央全面依法治国委员会主任,定方向、定规划、定举措、抓落实;主持召开2次中央全面依法治国委员会会议,对法治中国建设作出新的重大部署;2次出席中央政法工作会议,

为政法事业发展提供根本遵循;出席全国公安工作会议,为平安中国建设指明方向……在习近平总书记治国理政的重大议程中,对法治的重视和推进一以贯之。

“坚持加强党对依法治国的领导”“坚持人民主体地位”“坚持中国特色社会主义法治道路”“坚持建设中国特色社会主义法治体系”……高度概括的“十个坚持”,凝聚着习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略的核心要义,铸就建设法治中国的鲜明航标。

伟大的事业离不开坚强的领导核心。正是有习近平总书记的掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指导,法治中国建设才有精神上的主心骨、理论上的定盘星、行动上的指南针,才能在时代大潮中锚定航向、把握主动。(下转三版)

不忘初心 牢记使命

央视昨晚播出《榜样4》专题节目 聚焦优秀党员 展现榜样力量

扎根基层不言悔 为民服务解民忧

解决群众烦心事 发展公交乐出行

【2版】

各县(市)区主题教育 着力在七方面下功夫

本报讯(记者李娜)昨日下午,全市各县(市、区)、开发区“不忘初心 牢记使命”主题教育工作推进会举行。市委副书记、组织部长、市委主题教育领导小组常务副组长焦豫汝出席会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南重要讲话精神,以及中央、省委第二批主题教育推进会精神,听取各县(市、区)、开发区主题教育工作开展情况、存在问题和意见建议等。

就目前我市主题教育开展情况,焦豫汝说,各单位认真贯彻落实中央部署和省委、市委要求,精心谋划、迅速启动,创新载体、精准施策,主题教育起步稳、开局好,呈现良好态势。但距离高标准高质量推进主题教育仍然存在工作进展不够平衡、学习深度不够、结合文章做得不足、典型引领抓得不够等问题。

焦豫汝提出,下一步,各县(市、区)、开发区要努力在7个方面下功夫:抓好学习不放松,防止自学变不学、研讨不聚焦、学习表面化、教育空白点等问题。(下转二版)

第二届中国·河南招才引智创新发展大会 中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会

还有4天

享受与本科生同等待遇 两位预备技师获人才补贴

成为“智汇郑州”新政首批受惠技工院校毕业生

本报讯(记者王红 文图)究竟技能重要,还是学历重要?昨日,我市两位新晋“预备技师”获得“智汇郑州”青年人才生活补贴资格,这意味着郑州市首批技工院校毕业生享受到本科生同等待遇,使得“技能”和“学历”真正在人才“天平”两端实现平衡。

据介绍,为解决长期以来技工院校毕业生待遇不公、学历歧视、晋升渠道狭窄等问题,我省去年出台新政:全日制技工院校中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生分别参照中专、大专、本科学历,在参加公务员招录、企业事业单位招聘以及确定工资薪酬、职称评定、职位晋升等方面享受相关待遇。

好政策如何才能有实效?关键看落实!伴随着郑州国家中心城市建设步伐不断加快,作为郑州引才、留才的“王牌”项目,“智汇郑州”为拓宽技能人才成长上升通道独具匠心:我市规定,对新引进落户的全日制技工院校预备技师(技师),可以和本科毕业生一样,三年内按每人每月500元标准发放青年人才生活补贴。

两位预备技师王兆清、李贺龙毕业于郑州市技师学院汽修专业,他们通过5年在技工院校的全日制学习,获取了毕业证,也获得了青年人才生活补贴资格,成为全市首批享受本科生同等待遇的技工院校毕业生。

领到证书后,两人喜不自禁:“能够享受到和本科生一样的待遇,是身为技能人才的骄傲,同时也是一份沉甸甸的责任。未来的工作中,唯有全力以赴,为家乡郑州发展建设贡献力量。”

据悉,“智汇郑州”对优秀技能人才的培育力度仍在不断加速。未来一年中,郑州市技师学院、郑州商业技师学院、郑州交通技师学院、郑州财经技师学院、郑州铁路技师学院等我市5所技师院校,将有168位技工院校毕业生陆续成为“预备技师”,他们中,只要符合条件,工作后都可以享受到本科生同等待遇。不仅如此,通过一年的企业实践锻炼后,这些预备技师还将有机会“升格”为技师,成为名副其实的“金蓝领”人才。

王兆清在申请办理青年人才生活补贴

前三季度全省财政收入完成3133亿元 同比增长7.4%

本报讯(记者侯爱敏)记者昨日从省财政厅获悉,今年前9个月,全省一般公共预算收入完成3133亿元,同比增长7.4%;全省一般公共预算支出8319.6亿元,同比增长10.8%,财政收支增幅均超预期。分析指出,面对经济下行压力与收支矛盾加剧的严峻形势,前三季度,我省财政收支总体保持平稳增长,减税降费政策效应持续显现,重点及民生支出得到强力保障。

今年以来,拉动全省经济发展的主力“马车”——投资平稳增长,重大基础设施项目建设加快推进,房地产市场平稳发展,带动了相关税收增速上扬。前9个月,全省改征增值税、城镇土地使用税、土地增值税、契税分别增长13.9%、21.6%、21.1%、11.8%。减税降费政策效应更为明显。前三季度,全省税收收入增长6.6%,同比回落11.3个百分点。分税种看,国内增值税增长5.7%,同比回落10.4个百分点;企业所得税增长0.3%,同比回落15个百分点;个人所得税同比下降30.3%。

省财政厅有关负责人指出,不折不扣落实更大规模减税降费政策的同时,全省严格贯彻落实过紧日子的财政方针,进一步加大一般性支出压减力度,将节省的资金统筹用于保障重点领域支出。前三季度,全省民生支出合计6349.8亿元,同比增长10.3%,其中,教育、科技、文化旅游、社保、城乡社区、交通运输支出同比分别增长10.6%、34.9%、21.7%、15.3%、22.4%、36.6%。

郑州拟打造智能传感器产业小镇 规划通过专家评审

本报讯(记者黄永东)我市拟在高新区打造一个3至4平方公里的中国(郑州)智能传感器谷。昨日,中国(郑州)智能传感器谷产业发展规划终期论证会在郑召开,中国工程院院士、清华大学副校长尤政,大连理工大学教授唐寅安等与会专家围绕规划提升优化提出建议和意见。

会议指出,编制中国(郑州)智能传感器谷产业发展规划,对于发展郑州智能传感器产业进行顶层设计,明确郑州智能传感器发展指导思想、总体目标、战略定位、发展方向、发展路径、发展动力、发展步骤,引领郑州智能传感器产业高质量发展具有重大推动作用。

今年年初,经过公开招标,高新区正式委托工信部直属事业单位赛迪研究院编制中国(郑州)智能传感器谷产业发展规划。规划主要包含六部分内容:一是智能传感器产业背景和趋势;二是本地产业基础;三是发展思路与目标;四是发展重点与路径;五是重大工程与应用;六是配套政策与保障措施。

规划提出,以高新区为核心,谋划3至4平方公里的智能传感器产业小镇,打造智能传感器材料、智能传感器系统、智能传感器终端“三个产业集群”,发展环境传感器、智能终端传感器、汽车传感器“三个特色产业”,推动郑州市智能传感器产业规模化、特色化、差异化、高端化发展。

264名师生抵郑州“汉语桥”上喜相逢 今起将角逐过桥赛晋级赛和总决赛

本报讯(郑报全媒体记者苏瑜 张竞 文 马健 图)昨日下午,参加第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的264名师生乘坐G805次列车顺利抵达郑州(如图)。在接下来的几天里,他们将在河南参加复赛、决赛、颁奖典礼,以及丰富多彩的文化体验活动。

在北京至郑州的高铁上,选手们一改前几日游故宫、爬长城时的轻松,不约而同掏出事先准备好的资料开始“紧张地备考”。10月22日起至30日,他们将参加过桥赛和晋级赛,并于11月1日进行总决赛,参加闭幕式及颁奖典礼。据悉,此次比赛包括主题演讲、才艺展示、知识问答等环节,重点考核选手们的汉语言文化综合学习和实际运用能力,通过层层选拔,最终决出总冠军1名、洲冠军5名、一等奖5名、二等奖5名、三等奖15名,此外还有单项奖5名。

在河南期间,选手们还将分组参访开封、洛阳、安阳等地的传统文化符号,进行黄河文明之旅考察活动,参观代表经济发展新气象的中铁装备集团等,并先后前往郑州第11中学、郑州第47中学、少林寺武术学校、郑州西亚斯学院等学校,与中国学生互动。

扫二维码观看精彩视频报道(相关报道见5版)

郑州欢迎您

汉语言文化综合学习和实际运用能力,通过层层选拔,最终决出总冠军1名、洲冠军5名、一等奖5名、二等奖5名、三等奖15名,此外还有单项奖5名。

扫二维码观看精彩视频报道(相关报道见5版)

郑州日报官方微博

郑州日报官方微博